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Vážení občania!

V tomto roku sme mnohí vyprevadili svojich blízkych
na miesto večného odpočinku... Srdcu sa nedá
rozkázať a za slzy sa netreba hanbiť. Práve naše srdce
sa nám, totižto, môže stať útočiskom, kde budeme
v bezpečí pred všetkým zlým. Na to však
potrebujeme pootvoriť tie maličké dvierka, ktorými
vždy necháme do našich sŕdc vchádzať pokoj, radosť
a lásku pre tento svet. Nech sú aj Vaše domovy takou
„skrýšou“, kde sa pred všetkým zlým bude dať ukryť.

Ako sa hovorí, tam, kde sa jedno končí, druhé začína.
Preto sa tešíme, že sme v tomto roku mali príležitosť
v niektorých rodinách privítať aj nových členov našej
obce.

Nezabúdajte, že každá skala sa raz pukne a v každej
studni ak voda ujde, dá sa studňa prečistiť alebo
môžeme nájsť nový prameň. Nikdy preto nehádžte
„flintu do žita“, ale vždy majte nádej, že príde nový
deň...

Ja Vám, milí občania, prajem pokojné prežitie týchto
sviatkov, aby sme sa aj v novom roku mohli znova
stretávať na rôznych podujatiach, ktoré budeme
spoločne organizovať.

Ľubo Mackov
starosta obce Stredné Plachtince

Príhovor starostu obce Deň červených makov

V sobotu 11. 11. 2023 o 11:11 hod. sme si pri
pamätníkoch I. a II. svetovej vojny pripomenuli
pamätný deň – Deň červených makov.

Následne členovia Klubu dôchodcov Júliusa Pántika
zapálili sviečku a položili kyticu kvetov k pamätníku
Júliusa Pántika.

24. 12. 2023 – Štedrý večer

Horné Plachtince - 15:30h.

Stredné Plachtince - 17:00h. + vystúpenie detí

25.12. – 1. Sviatok vianočný

Stredné Plachtince - 10:00h. + večera Pánova

26. 12. – 2. Sviatok vianočný

Horné Plachtince - 11:00h. + večera Pánova

31. 12. – Závierka občianskeho roka- Silvester

Stredné Plachtince - 17:00h.

1.1.2024 – Nový rok

Stredné Plachtince - 10:00h.

7.1.2024- 1. Nedeľa po Zjavení

Stredné Plachtince - 10:00h. + požehnanie detí

Horné Plachtince - 11:00h. + požehnanie detí

R O Z P I S

Služby Božie
Vianoce 2023
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PZ Plachtince oslávilo 60. rokov

Dňa 28. 10. 2023 naše poľovnícke združenie
Plachtince v kultúrnom dome v Stredných
Plachtinciach oslávilo 60. výročie svojho vzniku. Pri
tejto príležitosti bola vydaná publikácia, ktorá
zahŕňa ako minulosť, tak aj súčasnosť nášho
poľovníckeho združenia. Táto publikácia bola
slávnostne pokrstená za prítomnosti viacerých
funkcionárov OPK ako PZ Veľký Krtíš. Úlohy
krstného otca ujal Mgr. Kušík. Po slávnostnom krste
publikácie nasledovalo ocenenie medailou PZ
Plachtince, ktorú si z rúk predsedu PZ p. Kvietika
prevzalo viacero zaslúžilých členov PZ. Nasledovala
krátka prezentácia historických a súčasných
fotografií, po ktorej bolo podané občerstvenie pre

pozvaných hostí z okolitých PZ.

Ing. Ján Červoč a Ján Šípoš
autori článku
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K 150. výročiu úmrtia Samuela Godru

Milí moji Plachtinčania!

Nechce sa mi veriť, že je to už 150 rokov, čo som sa
naposledy prechádzal po chotároch tejto malebnej
dedinky. Plachtince mi navždy prirástli k srdcu, veď sa
stali mojím domovom na viac ako 30 rokov.

Nuž a čo o mne? Narodil som sa 25. augusta 1807 v
obci Bohunice. Vyrastal som s ôsmimi súrodencami,
ale najvrúcnejší vzťah som mal s mojím starším
bratom Michalom, s ktorým som si písal listy po celý
život. Do školy som chodil najprv doma v Bohuniciach
a neskôr som absolvoval Gymnázium v Banskej
Štiavnici. No zrejme najvýznamnejším miestom pre
moje ďalšie smerovanie bolo Evanjelické lýceum v
Bratislave. Práve tu som začal písať svoje prvé básne.
So spolužiakmi – Samom Chalupkom a Karolom
Štúrom – sme si založili aj študentský krúžok. Nazvali
sme ho „Spoločnosť česko-slovanská“. Čítali sme si
tam svoje básne, vzdelávali sme sa v národnej reči a
literatúre. Možno sa vám tento krúžok zdá byť
zbytočný. Ale keby sme ho nezaložili, pravdepodobne
by ste dnes ani nerozprávali takou slovenčinou, akou
rozprávate. Spoločnosť česko-slovanská totiž zohrala
významnú úlohu pri formovaní nastupujúcej
generácie – štúrovcov, ktorým sa podarilo uzákoniť
slovenčinu za spisovný jazyk. A prezradím vám jedno
tajomstvo, to ja, Samuel Godra, som bol prvým
učiteľom, ktorý učil Ľudovíta Štúra po slovensky!!!

Po štúdiách som pôsobil ako kaplán na viacerých
miestach, ale môj život sa zásadne zmenil v roku
1841. Prišiel mi list, že istý farár Ján Molitóris z
Plachtiniec je už starý a chorľavý a potreboval by
mladšieho nástupcu. Pobalil som si teda svoje veci a
vydal sa na cestu do Stredných Plachtiniec. Bola to
malá utešená dedinka uložená v doline Plachtinského
potoka, pod povesťami opradeným Pohanským
vrchom. Ľudia ma tu vítali slovami: Pám farár,
prejďiťe ďaľej, saňite si u nás! Všade rozvoniavali
domáce koláče a pečené chleba. Cítil som sa tu ako
doma. Plachtinčania sa stali mojou najbližšou
rodinou a priateľmi na viac ako 30 rokov. Keď sa
radovali, tak som sa aj ja radoval, keď plakali, aj ja
som plakal.

Vždy mi ležalo na srdci, aby som vzdelával mladé
generácie, pretože práve ony sa raz stanú našou

budúcnosťou. V jednej svojej básni som preto napísal:
Slováci. / Školy, to sú naše pole, / ktoré máme
poorať, / jestli chceme časom žať / Ináč zostane nám
holé! Nevzdelával som však len tých najmladších, k
vzdelaniu som viedol aj ich rodičov a starých rodičov.
Podarilo sa mi presvedčiť ich, aby finančne
podporovali slovenské školy aj národné umenie, takto
sme tu v Plachtinciach vyzbierali peniaze aj pre vznik
Matice slovenskej. V roku 1847 som založil Spolok
miernosti, ktorým som bojoval proti opilectvu v
dedine a pomáhal som tak ľuďom, ktorí to
potrebovali.

Svojich cirkevníkov som viedol aj k národnému
uvedomeniu. Chcel som, aby vedeli, že hoci ich riadi
uhorská vrchnosť, srdcom sú samostatný národ, sú
Slováci, ktorým sa raz určite podarí získať slobodu.
Pamätám si, že o túto slobodu sme skutočne bojovali.
Koncom marca 1848 v susedných Príbelciach vypukla
revolúcia. Básnik Janko Kráľ aj s príbelským
rechtorom Jánom Rotaridesom burcovali ľud, aby
povstal proti nadvláde zemepánov. Žiadali od nich,
aby ľuďom rozdelili panské lesy, aby už nemuseli
pánom odovzdávať časť svojej úrody a hlavne, aby sa
deti v školách nemuseli učiť po maďarsky, ale po
slovensky. Netrvalo však dlho a Kráľa s Rotaridesom
zlapali uhorskí vojaci a v okovách ich vláčili aj
tadiaľto po Plachtinciach, vraj na výstrahu. Tušil som,
že to nedopadne dobre, preto som osedlal koňa a
nasledoval ich do Dolných Plachtiniec. Ľudia moji!
Janka Kráľa dali zviazať a za ruky ho vyťahovali hore
po zvonici až mu praskali žily. Chceli ho na mieste
obesiť, ale vtedy som zakročil ja. Presvedčil som ich,
aby okamžite prestali, lebo znesvätia zvonicu. Takto
som zachránil život zrejme jednému z najlepších
slovenských básnikov J. Kráľovi. Revolúcia však
nepriniesla očakávané zmeny. Na rad prišla silná
maďarizácia, slovenčina bola v školách zakázaná a
Uhorsko sa všetkými možnými spôsobmi snažilo
zastaviť nemaďarské vplyvy v krajine. Aj pre
Plachtinčanov nastali ťažké časy. Bratovi Michalovi
som napísal: „Já síce mám čo jest, ale ak mi hladný
všecko poberau, nuž aj ja nebudem nič mat. U nás je
bjeda velká, a strojí sa ješte větší býti, z roka na rok je
horšje... U nás krom psoty nic nového...“.

Ako roky plynuli, moje telo mi začalo vypovedať
službu. Postupne som strácal zrak a trápila ma aj
ťažká reuma. Neodradilo ma to však od mojej práce.
V roku 1858 som pomohol Hornoplachtinčanom
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K 150. výročiu úmrtia Samuela Godru

postaviť si vlastný chrám. A ten strednoplachtinský
sme aj vďaka mojim úsporám zrekonštruovali, dali
sme vyrobiť novú kazateľnicu a tiež organ. Viete,
nikdy som nemal ženu a deti. Celý svoj život som
zasvätil službe Bohu a najmä ľuďom. Preto som na
sklonku života celý svoj majetok venoval na rozvoj
vzdelania a kultúry tu v Plachtinciach, nazval som to
„Godrovská základnina“. Svojimi básňami, ktoré som
počas života vydával, som sa snažil prebudiť
Slovákov k aktivite, ľudí mali inšpirovať k
sebavedomiu, k hrdosti na to, kým sú, no
predovšetkým som ich viedol k láske.

Moji milí Plachtinčania, ak Vám môžem niečo na
záver popriať, tak to, aby ste milovali svoju vlasť,
materinský jazyk, kultúru a umenie. Aby ste sa nikdy
neobrátili chrbtom k tým, ktorí sú v núdzi a aby ste
vždy boli dôkazom tej pravej lásky. Nuž a rozlúčil by
som sa s vami veršami, z mojej najobľúbenejšej
básne: A tu všeci sa obráťme / k vinohradom
plachtinským, / Volajúc nuž, dajme bratia /s Bohom,
krajom našinským. / S Bohom, utešené kraje, / lúky,
lazy, vinice, / čarokrásne štepnice, / živobitia nášho
ráje.

S úctou, Váš

Mgr. Martin Pavlov
autor článku

List Samuela Godru A. H. Škultétymu 
zo dňa 28. januára 1870
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Vianočný príhovor

Už pomaly prichádza k nám ten čas, keď všetko živé
sa k sebe túli. Prináša nám sviatočnú atmosféru a
človek človeku ruku podá. Povie milé slovo, nežne
pohladí...

Ozvena zvonov, radosť, šťastie vôkol seba v šíru diaľ
hlaholí. Najavo každému dáva, že pomaly a tíško sa
vnášajú do našich príbytkov – aj s vôňou ihličia
a škorice – najkrajšie sviatky roka. Radosti zvesti
veselej, ktorá roky slávi sa – narodenie Ježiša.

Práve v tomto čase je všetko krajšie, milé
a úprimné. Veď pochádza to zo samotného neba – zo
mňa, teba, ba človeka každého – láska prichádza.
Veľa dáva, prezrádza, pomôže i milo poteší. Ľudské
srdce zahreje, tvár sa nežne usmeje. Nádej a život
nový prináša každému, kto oň prosí, verne stojí,
s úctou ďakuje, toho Pán Boh z lásky miluje...

Ja Vám prajem, milí priatelia, aby aj táto vzácna
chvíľa prispela k šíreniu pokoja a lásky narodeného
Božieho Syna.

Mgr. Jaroslav Ďuriš
Zborový farár CZ ECAV Stredné Plachtince

Modlitba
Prosíme v tichý svätvečer, Bože láskavý, zošli nám
mier. Zošli mier duši i telu, pokojom naplň zem celú.
Pravicu zdvihni na ochranu, poteš, kde bôľne slzy
padnú. Rodinám popraj pohody, ochráň od žiaľu,
nehody. A z dobrotivej tvojej vôle aj pri prestretom
štedrovečernom stole, buď naším hosťom dnes i
zas, buď hosťom naším v každý čas. Aby sme všetci
veľkí, malí na prevzácny Dar ten pamätali. Na sväté
Božie narodenie, dané nám všetkým na spasenie.
Amen.
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Pamätáťe ešťe na hosťini?

Pred Kračúnom, a to ešte v októbri, bívaľi u nás
hosťini. Na Doľiňe prvú ňeďeľu po Mihaľe
a Starhovsi, potom o tížďem, na pamiatku visväťeňia
chrámov Božích. Aj teraz táto slávnos bíva aj hostina,
aľe už ňi taká, akú si ju pamätáme mi starší. Na to
môžeme už lem spomínaťi. A akáže bi to bola hosťina
bez husaciňe? Voľakedi v každom dome už mesiac
pred hosťinov chitaľi gazďinie husi do chovanca. Tie
potom chovaľi aj tri ráz cez ďem kukuricov, žebi boľi
dobre masnie a s velkou pečenkov. Aj sa mi sľinke
zbiehajú, ket si na to pohútam. V piatok rano pred
hosťinov sa husi rezali, šklbaľi, opaľuvaľi a naostatok
umívaľi. A to trvalo skoro ceľí dem, ľebo v každom
dome sa rezaľi aj tri husi. Ena bola na rozdaňia a tie
dve k obedu pre hosťiňiarov. A čo zostálo, strovilo sa
v ponďelok a v utorok. Na druhí ďem ich gazďinie
rozberali. Aľe v sobotu bola aj inakšia robota. Kúrilo
sa v peci, ľebo sa pieklo chľeba a koláče. A ket sa
chľeba a koláče vibrali, tak sa v peci piekľi štrúľe,
tvarožňíke, orechovňíke, makovňíke a na ostatok aj
husi. Tedi celá ďeďina ľem tak rozvoňiavala
dobrotami. Popri tom šeckom sa zarezala sľiepka na
poľiovku, aľe misev sa aj dvor poriaďiťi, kím bolo
ešťe vino. Ľebo ket sa zmrkávalo, choďilo sa volávaťi
na hosťinu. Na tem krásni zvik sa velmo dobre
pamätám. Doľiňaňia choďievaľi do Starhovsi a o
tížďem potom Staričaňia na Doľinu. Išľi k najbľižšej
roďiňe. A v košiari na chrbte doňiesľi tie dobroti, čo
od rana narichtuvaľi. Veru v košiare nesmela chíbaťi
pov hus, pov koláča, štrúdľe, tvarožňíke, orechvňíke,
makovňíke a kúske. Tomu sme sa už šeci velmo
raduvaľi ľebo večera bola istá. A skoro som zábudov,
tížďem pred hosťinami sa aj chiže kaľiľi. A to zaňie,
ďe sme spávaľi, aľe aj kuchiňe a pitvor. Vikaľiľi sa aj
vonkajšie sťeni na dome a pozapúšťaľi pocťeni, aľe
aj chiže, ďe ňímaľi ešte dlážke a bola ľem zem. V
ňeďeľu rano, ket sa opatriv statok a nachovala sa
hiďina, sa ľuďia začaľi riaďiťi do kostola. A kostov na
temto sviatok bov žďi plní. Niekedi sa ľuďia do ňeho
aňi ňesprataľi. Ďiovčence stáľi na kämeňi pred
oltárom, obľečenie v cisto bielom a za ňima pod
lustrami mladie ňevesti v čepcach.

Mladie ženi seďeľi v prvich lavičkách, za ňima staršie
ženi a potom už starie ženi pred chlapma. Mláďemci
a mladí chlapi, aľe aj maľí chlapci boľi žďi na chvore.
No a na službách božích sme sa rozchoďiľi domov po
roďinách, tam ďe nás povolaľi. Obed bov slávnosní.
Na privítaňia sľuhovica a potom už sľepačia poľiovka
s rezancí. Po ňej varenô sľepačie mäso a plňienka.

Juraj Matiaš
autor článku

Nechíbäla aňi paraďičková, alebo šípková omáčka.
A na ostatok pečená husacina s ludaškov. No a potom
ponúkľi dobrím vínkom z červeniho deľeváru, kúskami
a šeckima dobrotami, čo napiekľi v peci. Na Doľiňe
bivav na pažiťi pri kultúre aj ringišpír. A tak po obeďe
sa tam zišla celá ďeďina. Ďeťi sa ringišpíruvaľi, aľe aj
ďiovke s mláďemci. Bívala aj strelňica, a tam
mláďemci ďiovčencom zvikľi vistrieľaťi ruže. A to každí
svojej. No a pred večerom bívav aj taňec. Mláďenci si
zenaľi bandu no a ket prišľi cigáňi tanec mohov
začiaťi. Ešťe pred tím ako začaľi muzikanťi hrať,
ďiovčence tancuvaľi v koľese. V kultúre okolo sťeňe
boľi šaďe stovce a na ňich seďeľi ženi aj mladie aj
starie. Chlapi zvikľi stáťi na javišťi za bandov,
Ďiovčence stáľi každá pred svojov mamov a mládenci
šeci v enom kúťe. Ket začala banda hraťi, mláďenci
tajšľi ďiovčence vizvaťi do tanca. Každí chlapec sa pred
ďiovčaťom ukloňiv chiťiv ju za ruku a viedov ju do
tanca. Skoro každô kolo v tanci sa začínalo valčíkom,
potom bola poľka, za ňov tango, po ňom foks, no a
naostatok čardáš s friškou. Po večeri bívala aj dámska
voľemka a okolo pov noci sa do tanca chitaľi aj starší
ľuďia. Ket prestála banda hraťi, ďiovčence a mladie
ňevesti tancuvaľi v koľese. Okolo deviatej večer bívala
aj večera. Pám učiťeľ zvikov vizvaťi školopovinie ďeťi,
že po večeri misia zostáťi doma. Tak sa potom šeci
rozišli domov na tú večeru, ďe nechíbalo husacie
mäso s ludaškov a zatrepaná kapusta s baraňinov
aľebo husacinov. Po večeri sa zase šeci vráťiľi na tanec
a tancuvaľi do samiho rana. Po tanci viprevádzaľi
mláďenci ďiovčence domov. Na tanec žďi choďievaľi
ďiovčence aj s mamámi. A tie tam zostáľi do samiho
konca. U nás na Plachťinciach sa žďi tanec dokonávav
s touto pesňov: „Od kohúta do kohúta,

ňichto domov nepohúta,
aňi mladí, aňi starí.
Ľem nak sa nám dobre darí“.
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Adventný čas

Do tohtoročného adventu sme vykročili v ústrety
pokoja a lásky. V utorok 5. 12. nám bolo dopriate
zúčastniť sa na premietaní dokumentu, ktorý nám
pripravil náš rodák – pán prof. Antolov. Úžasná
atmosféra ako v kine. Sme vďační, že naši predkovia
postavili taký kultúrny dom, ktorý aj dnes slúži
Plachtinčanom na kultúrnospoločenské vyžitie. Veď
aj dokument nám pripomenul našich predkov, naše
korene.

Po skončení dokumentu sme sa presunuli vonku
pred kultúrny dom, kde už naše detičky čakal
Mikuláš, čert a anjel. Výbornú predvianočnú
atmosféru nám vytvorili aj vianočné trhy, na ktorých
si naši návštevníci mohli zakúpiť rôzne ručne
vyrobené vianočné dekorácie, ako aj medovníky,
rôzne mastičky, med či vianočné trubičky.

V nedeľu sme potom pokračovali v bohatom
programe, kde v rámci služieb Božích boli
prezentované „Kračúnske štedrivke“. Popoludní sme
zas mohli vidieť skvelý umelecký výkon, ktorý nám
predviedlo divadlo Štefana Kvietika v hre, ktorú
napísal náš rodák Juraj Matiaš – „Pletke iba Pletke“.

Rád by som poďakoval všetkým, ktorí sa zúčastnili a
aj pomáhali pri organizácii týchto podujatí. A tí, ktorí
sa nezúčastnili, môžu už len ľutovať, pretože prišli o
krásne zážitky!

Ľubo Mackov
autor článku
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PRÍHOVOR K OBČANOM
od starostu obce Horné Plachtince

Milí Plachtinčania!

Dovoľte mi, aby som Vám v mene svojom, ako i v mene 
obecného zastupiteľstva v Horných Plachtinciach, v tento 
predvianočný čas zaželal pokojné vianočné sviatky týmito 
veršami: 

Vianoce krásne a čisté ako sneh, 
na stole nech všetkým ľuďom rozvoniava oblátka a med.

Nech každé srdiečko sťa oheň zahorí,
a všetkých ľudí nech láska a dobro naplní.

Nielen na Vianoce a na Nový rok, ale počas všetkých dní v 
roku 2024 Vám prajem hlavne veľa, veľa zdravia (lebo je 
vzácne), veľa šťastia (lebo je krásne), veľa lásky (lebo jej je 
málo) a veľa všetkého, čo by za to stálo.

Ladislav Nozdrovický
starosta obce a poslanci OZ v Horných Plachtinciach

Vianočný príhovor

Drahí bratia, sestry a priatelia,

požehnaný advent!

Adventné obdobie je ideálnym časom na to, aby sme
vo svojom živote dali Ježiša na prvé miesto, pretože
presne to urobil on voči nám, keď zanechal krásu
neba a stal sa človekom. Môžeme žasnúť nad tým, že
sa narodil do skutočnej ľudskej rodiny, ktorá máva aj
prívlastok – svätá.

Keď počujeme slová Svätá rodina, vybavia sa nám
ideálne vlastnosti rodiny, v ktorej nezaznievajú
zraňujúce slová, nie je v nej nič iné, len láska a pokoj.
Ale buďme realisti. Aj v najlepšej rodine sa to občas
zaiskrí a zamračí. Ale stačí krok v miernosti, aby
znova zasvietilo slnko svojimi hrejivými lúčmi. Ako
povedal istý mudrc: „Hádka v rodine nech trvá ako
keď s nožom rozrežeš vodu vo vedre“. Kto by nezažil
chvíľu, keď si vzájomne lezieme na nervy alebo keď
vyriekneme slová, ktoré už nemožno vrátiť späť. A
potom to oľutujeme a musíme vynaložiť veľké úsilie
na to, aby sme si zachovali dobré vzťahy s našimi
dospelými deťmi alebo i malými, so zaťmi a
nevestami. Ale v jedno verím, že aj práve preto,
prišiel Boží Syn na Zem, aby nám priniesol od Otca
lásku, aby nám nechýbala, respektíve, aby sme ju

mali z čoho doplniť. Boh je nekonečným zdrojom LÁSKY.
My ju síce denne míňame, ale máme si ju aj dopĺňať,
lebo bez nej nemôžeme žiť.

Mnohí z nás dobre poznajú bolesť plynúcu z napätého
alebo naštrbeného vzťahu so svojimi deťmi alebo s
manželom či manželkou. Niekedy ani presne nevieme,
čo sa stalo. No nech sa stalo čokoľvek, Pán je v týchto
náročných chvíľach s nami. Je nablízku tebe, tvojej
rodine, mne... Je to chvíľa a škoda ju nevyužiť! Bez
zábran sa môžeme úprimne obrátiť a poprosiť, aby nám
pomohol urobiť aspoň celkom malý krok smerom k
zmiereniu. Nenechajte sa znechutiť, ak vás ten druhý
odbije. Boh je LÁSKA, je nablízku a práve teraz chce aj
cez teba ožiariť celú tvoju rodinu, vzťahy. Veď čo iné
robíme, keď si navzájom darujeme darčeky na Vianoce?
Aká radosť v detských očkách a ešte väčšia v našich
srdciach. Vtedy s istotou možno povedať, že Božia
LÁSKA zostúpila aj do našej rodiny a je v našich srdciach.
Modlím sa a prosím vás, modlite sa aj vy, aby sme
takéto chvíle zažívali nielen občas na Vianoce, ale aby v
nás (a medzi nami) zotrvali počas týchto sviatkov, ako aj
po celý nový rok. K tomu pre vás vyprosujem veľa
zdravia, radosti a vytrvalosti v udržiavaní a šírení tohto
pokoja a najmä lásky, ktorú nám pred 2 000 rokmi
prinieslo malé narodené dieťa v Betleheme.

Mgr. Ladislav Deset
Kňaz - Farnosť Dolné Plachtince
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Javisko, môj druhý domov

Všetko to začalo tým, že sme Lucku pred dvomi
rokmi prihlásili do Základnej umeleckej školy vo
Veľkom Krtíši na odbor, ktorý si sama vybrala. Bol to
literárno-dramatický odbor pod vedením pani
učiteľky Mgr. art. Silvie Svákusovej.

Už po prvých vyučovacích hodinách si pani učiteľka
všimla na Lucke niečo výnimočné. Bol to jej
prirodzený prejav, dobrá pamäť, snaživosť a
zanietenie pre to, čo robí.

V jednom telefonáte mi pani učiteľka povedala, že za
posledných dvanásť rokov nemala taký talent, akým
je Lucka. Že je jednoducho ,,komplet balíček, dieťa za
odmenu“.

Netrvalo dlho a okrem možnosti účinkovať v
detskom divadelnom súbore, dostala možnosť
vyskúšať si aj recitačnú súťaž.

Na okresnom kole súťaže v umeleckom prednese
prózy Škultétyho Zornička vo Veľkom Krtíši sa
umiestnila na prvom mieste s postupom na krajskú
prehliadku Sládkovičova Radvaň v Banskej Bystrici. Tu
sa umiestnila opäť na prvom mieste a čakala ju cesta
na celoštátne kolo Hviezdoslavov Kubín v Dolnom
Kubíne. Odtiaľ si odniesla nádherné strieborné
pásmo.

Nasledujúci rok sa na krajskej prehliadke
Sládkovičova Radvaň v Banskej Bystrici v prednese
prózy umiestnila na treťom mieste.

V recitačnej súťaži Šaliansky Maťko v prednese
povesti reprezentovala aj Základnú školu Augusta
Horislava Škultétyho, ktorú navštevuje. V školskom
kole získala druhé miesto.

Mgr. Lucia Kollárová
autor článku

Veľké úspechy, množstvo skúseností a zážitkov Lucka
zbiera aj v detskom divadelnom súbore Bodka.

V jej prvom divadelnom predstavení stvárnila v
hlavnej úlohe onkologicky chorého chlapca Oskara, za
čo si na krajskej súťažnej prehliadke v Žiari nad
Hronom okrem prvého miesta s postupom na
celoštátne kolo, odniesla i ocenenie za autentickú
interpretáciu postavy. Táto inscenácia mladým
hercom na celoštátnej prehliadke Zlatá priadka v Šali
priniesla zlaté pásmo s postupom na Scénickú žatvu v
Martine, ktorá je vrcholnou prehliadkou tvorby
domácich súborov a jednotlivcov vo všetkých
oblastiach neprofesionálneho divadla.

Minulý školský rok Lucka pôsobila v dvoch
divadelných predstaveniach. Jedno z nich získalo na
celoštátnej súťaži v Dolnom Kubíne strieborné pásmo
a druhé predstavenie získalo na celoštátnej súťaži v
Šali zlaté pásmo s postupom na Scénickú žatvu v
Martine a multižánrový festival tvorivosti TVOR∙BA v
Bratislave. Za perfektný výkon získali ako bonus
prehliadku Slovenského národného divadla v
Bratislave.

Za všetkými týmito úspechmi sa skrýva tvrdá práca,
obetovanie množstva voľného času a vyčerpanie, no
stále s dobrým pocitom a úsmevom našej Lucky.

Týmto chcem poďakovať pani učiteľke Sise
Svákusovej, všetkým pani učiteľkám z materskej školy
v Dolných Plachtinciach, zo základnej školy vo Veľkom
Krtíši, pánovi farárovi, pánovi starostovi a všetkým
tým, ktorí dávajú Lucke možnosť zbierať skúsenosti a
rozvíjať svoj talent.

Nikdy nezabudnem na ten úžasný pocit radosti a
hrdosti rodiča na svoje dieťa, ktorý si budem celý
život niesť vo svojom srdci.
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Dobrovoľný hasičský zbor 
Obce Stredné Plachtince

Cesta k vytvoreniu hasičského zboru očami Maroša
Mányu, poslanca obce Stredné Plachtince.

Keď som išiel kandidovať za poslanca obce Stredné
Plachtince, jeden z mojich bodov programu bolo
založiť, teda obnoviť, dobrovoľný hasičský zbor.
Vedel som, že ak sa stanem poslancom, tak sa
budem snažiť presadiť vznik DHZO SP. Počítal som s
tým, že to bude beh na dlhú trať. Vďaka Vám, milí
občania, sa to podarilo a bol som zvolený za
poslanca obce Stredné Plachtince. Zo začiatku som
mal mnoho debát s novým starostom našej obce –
Ľubom Mackom, ohľadom DHZO. Najskôr sa po
mojom návrhu na založenie zboru niesla debata v
duchu, že niekedy v budúcnosti môžeme niečo
skúsiť... Avšak aj podľa zákona, obce , ktoré majú
nad 500 obyvateľov musia mať zriadený DHZO,
alebo musia mať zmluvu so zborom inej obce.
Podarilo sa to a sme zaregistrovaní ako DHZO. A
tak začala naša cesta založenia zboru.

Ešte pred samotnými voľbami, keď som písal svoju
kanditátku, som oslovil pána Drahomíra Tomaškina
(hasič na dôchodku), že v prípade, ak ma zvolia za
poslanca a podarí sa nám zhotoviť zbor, či by bol
ochotný stať sa veliteľom nášho obecného zboru.
Po debate s ním som v tom mal jasno, ideme do
toho! Jeho dlhoročné skúsenosti a známosti budú
pre náš zbor veľkým prínosom.

Najviac roboty čakalo nášho starostu, ktorý musel
vyriešiť mnohé papierové a majetkové veci.
Podstúpil viacero rokovaní, či už na Okresnom
riaditeľstve Hazz, ale aj na Krajskom riaditeľstve.
Bol úspešný a prisľúbili nám spoluprácu. Budeme
zaradení do kategórie C, čo znamená, že časom
môžeme dostať techniku, ktorá nám môže pri práci
veľmi pomôcť.

V októbri sa konalo prvé zasadnutie nášho zboru,
kde boli vymenovaní štyria členovia do funkcií:
Drahomír Tomaškin – veliteľ, Maroš Mánya –
predseda, Ing. Ján Ondrejkov – podpredseda, Bc.
Marek Andok – pokladník, hospodár.

Ďalší členovia DHZO SP – Igor Kladivík, Ján Čeman,
Peter Antolov, Maroš Feranc, Peter Ondrejkov, Ján
Uhrin, Branislav Hlivár, Tomáš Bartoš, Andrej
Gemer, Andrei Romanov, Patrik Sitár.

Členovia zboru musia ešte absolvovať školenia, aby
mohli vykonávať úkony spojené s ochranou pred
požiarmi, živelnými pohromami a inými nepriaznivými
vplyvmi.

Náš zbor mal už jeden zásah, a to pri požiari na
Bioplynovej stanici. Ja ako predseda zboru som na
povel starostu obce Ľuba Mackova zvolal našich
hasičov, s ktorými sme pomáhali pri odčerpávaní
digestátu z veží. Pomáhali sme rozniesť večeru pre
záchranné zložky, hasičský štáb a políciu. Veľká vďaka
patrí našim členom DHZO SP, ale hlavne starostovi
obce p. Ľubovi Mackovi, ktorý celý deň riešil problém
na BPS a zabezpečil občerstvenie pre všetky zložky.

Vznik zboru bude určite prospešný. Veríme, že
zásahov nebude veľa, ale keď bude treba, viete,
že Vám naši hasiči prídu na pomoc.

Navrhli sme 2 logá a veliteľ ich schválil. Jedno logo
bude výšivka na suchý zips, ktorá bude na pleci
uniformy.

Ak máš záujem stať sa súčasťou nášho zboru, neváhaj
a prihlás sa! Prihlášku si môžeš vyzdvihnúť na
Obecnom úrade v Stredných Plachtinciach.

Chcem Vám popriať šťastné a veselé vianočné sviatky
a šťastný Nový rok.

Maroš Mánya
poslanec OZ a predseda DHZO Stredné Plachtince
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Úspešná hokejbalová jeseň

Maroš Mánya
autor článku

Nový ročník VKHBL bol pre naše mužstvo HBK
Predators Plachtince skutočne úspešný. Naši chalani
ukázali chuť a snahu byť v prvej top trojke, a to sa
podarilo s bilanciou 4 výhry a 1 prehra. Jesennú časť
sme dobojovali na 2. mieste. Náš najproduktívnejší
hráč a zároveň kapitán bol Patrik Balik. V celkovom
umiestnení ligy, v tabuľke produktívnych hráčov,
obsadil 3. miesto (13gólov, 16 asistencií) 29
kanadských bodov.

Naši chalani majú motiváciu a chcú sa prebojovať do
semifinále, čo je naším cieľom. Veríme, že nepoľavia
a najbližších 5 zápasov nikomu nedarujú.

Čo sa týka nášho mladého mužstva Young Predators
Plachtince, tak naši mladíci skončili jesennú sezónu
na 4. mieste (bilancia 2 výhry a 3 prehry).
Najproduktívnejším hráčom mladých je ich kapitán
Filip Hronček, ktorý nazbieral 10 kanadských bodov
(4 góly a 6 asistencií).

Obom mužstvám sa chcem v mene obce poďakovať.
V nasledujúcej sezóne im budeme držať palce!

Dňa 02. 12.2023 sa v Kultúrnom dome v Stredných
Plachtinciach uskutočnilo Klubové zasadnutie, na
ktorom sa stretli naši hráči z oboch mužstiev. Zhrnula
sa sezóna, stanovili sa ciele na zvyšok sezóny, účasť
na turnajoch ako Országh cup, Monkey Cup, ktorých
budeme súčasťou a budeme reprezentovať našu
dedinku. Dohodli sme tréningový program a chalani
sa spolu zabavili.

V mene celého klubu HBK Predators Plachtince Vám
chceme popriať šťastné a veselé vianočné sviatky a
veľa darčekov.
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Futbalová jeseň



DOLINIANSKO
STARIČIANSKE Z V E S T I 14

Harmonogram vývozu odpadu
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Všetky informácie na jednom mieste

Nová webová stránka obce
www.stredneplachtince.sk

Vážení obyvatelia,

v rámci modernizácie a elektronizácie obecných služieb si Vás
dovoľujeme informovať, že už aj naša obec používa aplikáciu
Infourad. Mobilná aplikácia je pre všetkých ZADARMO.

Obsahuje Aktuality, Úradnú tabuľu, Zvozový kalendár
a Zaujímavosti vďaka čomu sa rýchlo dozviete všetky
potrebné informácie z diania u nás v obci.

Po zverejnení nového článku v Aktualitách a po pridaní
dokumentu do Úradnej tabule Vám príde notifikácia priamo
do Vášho mobilu, ktorá Vás upozorní na novú informáciu.
Taktiež Vás aplikácia Infourad upozorrní na odvoz odpadu
jeden deň vopred, aby ste stihli pripraviť všetko potrebné na
odvoz odpadu.

Cieľom je v dnešnom, rýchlo meniacom sa svete, dostať
informácie z obce čo najrýchlejšie k obyvateľom.
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Aplikácia INFOúrad na stiahnutie

POZVÁNKA

Pozývame Vás na novoročný 

M A R I Á Š
v Bistre u Piciho

1. januára 2024 
o 16,00 hod.
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